

184284 г. Оленегорск  
Муоманская обл.  
ул. С. ... 34  
Ч. ... зал  
«Зруди»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1993 г.  
Цена в розницу — 2 руб.

Среда, 4 августа 1993 г. № 59 (3304)

НАЗОЙЛИВАЯ ТЕМА

## Оленегорск на фоне радиоактивной статистики

Сколько в области хранится радиоактивных отходов? По данным газеты «Советский Мурман» — 12108 кубических метров. Это 43 процента от проектной емкости всех хранилищ полуострова. Суммарная активность находящихся в области отходов — 1034200 киюри.

По оценкам специалистов, если в ближайшее несколько лет не будет решена проблема регионального мусорного полигона на Новой Земле, то атомную промышленность области разобьет паралич — отходы некуда будет складывать.

Всего в Мурманской области

около 8 тысяч источников ионизирующего излучения. На памяти радиолюбителей за последние годы — три случая утери источников. Недавно бесхозная капсула с ионизирующим веществом была найдена в Кандалакше.

В Оленегорске находится 174 нонизирующих источника — на АО «Олкон» и ОМЗ. В основном, это датчики, дефектоскопы и другие приборы, контролирующие технологические операции. Все источники и люди, обслуживающие их, находятся под контролем городской станции санэпиднадзора.

## ОБЪЕКТ СДАН — ОБЪЕКТ ПРИНЯТ

На прошлой неделе состоялась рабочая комиссия по приемке объекта РП связи. Комиссия отметила хорошую работу строителей и тот факт, что здание новой АТС было подготовлено к монтажу оборудования в сжатые сроки. У будущих эксплуатационников претензий так же нет.

# 7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

## ВСЕНАРОДНЫЙ ОБМЕН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В магазинах не хватает разменной монеты — ни Лейба «без кепки», ни «двухголовых»...

В сберкассах с наличием тоже напряженно. Зачастую новые деньги выдаются 50-тысячными купюрами и отсутствуют банкноты более мелкого достоинства. Ситуация зависит от Мурманского банка — какие деньги он привезет, такими и будут сдавать населению.

## ПРОНЕСЛО

В ряде регионов России зарегистрированы случаи заболевания холерой, занесенной то ли из Индии, то ли из Пакистана. В Мурманске прошел санобработка самолет, в котором находился холерный больной. По 50 пассажиров, летевшие «каралиным» рейсом Калининград—С-Петербург—Мурманск, ничего не подозревая, разбрелись по домам. В Оленегорске опасаются — не оказался ли среди «контактеров» кто-нибудь из наших?

Правда, по словам работников центра санэпиднадзора они готовы своевременно отреагировать на ситуацию. Ника никто за помощью не обращался.

## КТО СКАЗАЛ, «ПЕРЕВЕДЕМ ДЕНЬГИ ЛЕГКО И НАДЕЖНО?»

Из Мончегорска поступила телефонограмма, магазин № 7, 25, 3 должны тамшнему хлебозаводу кругленькую сумму и потому завод грозится прекратить отгрузку хлеба. Как удалось выяснить, плнику поднимать преждевременно — хлеб продолжает поступать. Все счета магазинами оплачены, просто очень долго идут переводы из Оленегорска в Мончегорск, наверника почта решила их направить по пути Магеллана — вокруг света, иначе, как понимать данную ситуацию?

## ДОМ, СТОЯЩИЙ ТАМ...

Пустующий дом на Мира, принадлежавший «Рыбколхозсовхозу» администрация все-таки выкупила. Там, после ремонта, разместится общество многодетных семей и совет ветеранов.

## РАССЛАБИЛСЯ

На обочинах вдоль трасс появились «тепловые» гнильцы. Люди строятся на свидание с Природой, чтобы отдохнуть от суеты и пружков города. Но рано расслабляться!

1 августа на 17 километре дороги Оленегорск—Ловозеро с автомобиля «Москвич», принадлежащего гражданину Ч., неизвестными были сняты передние колеса.

## ЗАГРАНИЦА НАЧИНАЕТСЯ С ПОРОГА

В Оленегорске будет своя таможня — так решили в пятницу на встрече с начальником Кандалакшского таможенного контроля. Предприятия города выделяют помещение и оборудование. Таможенный пункт начнет функционировать в сентябре. Он необходим, чтобы не ехать за тридевять земель для оформления декларативных документов на отправку груза за границу. А такая потребность возникает все чаще.

Оленегорск расширяет экономические связи с дальним зарубежьем, и все больше территорий, обремененных своим шлагбаумом, становятся зарубежьем ближним. И ни кому неизвестно, какую часть государства Российского мы завтра назовем заграницей.

## В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

На неделе были проданы два крупных городских закуско-досуговых центра — ресторан «Тира» и кафе «Полина». Ушли за большую цену. За какую именно? — Читайте в этом номере.

## ВДОГОНКУ ЗА ИНФЛЯЦИЕЙ

Идет перерасчет пенсий, которые с 1 августа повысились на коэффициент 1,8. Отдел соцобеспечения работает с перегрузкой, ведь многие работники в отпусках. Раскалены счетные машины — ставится вопрос, откуда пенсии не «съела» инфляция. Но ее все равно не обсудать!

## ПОЛНОЧНАЯ ЖАРА

Солнце пекло всю неделю, отчего кровь уральцевских северян закипала по-южному. Отмечается всплеск конфликтов на почве ревности.

30 июля зарегистрирована попытка изнасилования в подъезде. Несколько человек доставлены с травмами в больницу.

31 июля оказана медицинская помощь 20-летнему Л. Колото — резаную рану нанес ему гражданин Л. на почве ревности.

На этой же почве 2 августа 20-летний П. нанес термический ожог 1—II

степени эфиром. Пострадала рука, плечи, лицо. Госпитализирована.

## ЧП

В воскресенье было задержано открытие 7 магазинов по причине того, что его работники дружно вытаскивали ижигную крышу. Факт чрезвычайный. Проверку посетителям — разносчику вирусной инфекции так и не удалось отловить. Во вторник к стараниям продавцов должны подключиться работники центра санэпиднадзора. Может быть общими усилиями удастся выпрошить домашнее животное из помещений?

## 93 — 49 — 44

Вечером — дискотека в парке, днем — коюкоре детского рисунка на асфальте. Агитационный будет работать бесплатно — 8 августа — день рождения города. На этот раз организаторы посчитали несправедливым, что во время празднования юбилея, детей частенько отправляют играть в

соседнюю комнату. Праздник предназначен в первую очередь для них. А в остальном — пройдет скромнейшим, ведь дата не круглая, хотя и делится на «два».

## Я УКОЛОВ НЕ БОЮСЬ, ЕСЛИ НАДО — УКОЛЮСЬ!

— Такая возможность представлялась, когда работница горбольницы оповестила редакцию о том, что должна сделать профилактическую прививку от дифтерии. Мы дружно решили остаться. Ведь совсем недавно врачи со страниц нашей газеты сетовали на нежелание населения всей важности таких прививок — неудобно было отмазаться. Сознательная ответственность, забросив все дела, набравшись мужества и подготовившись, сотрудники редакции 2 часа пролежали в материнском ожидании, но тщетно! Кажется, о нас забыли!

А потом будет жаловаться, что активность плохая!

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

### „Информ-экспресс-лимитед“

ОКАЗЫВАЕТ ПОСРЕДНИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ ЛИЦАМ, ЖЕЛАЮЩИМ ВЫЕХАТЬ ЗА ГРАНИЦУ НА ПОСТОЯННОЕ ИЛИ ВРЕМЕННОЕ МЕСТОЖИТЕЛЬСТВО, В ТАКИЕ СТРАНЫ, КАК: ЮЖНО-АФРИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА, АВСТРАЛИЯ, КАНАДА И США.

Если вы не боитесь серьезной работы и являетесь специалистом своего дела,

#### ПРЕДЛАГАЕМ ПРИОБРЕСТИ:

- анкету Государственного Департамента США (по определению статуса эмигранта для переселения на постоянное местожительство);
- анкету иммиграционной службы Австралии (о постоянном или временном трудоустройстве);
- анкету иммиграционной службы Канады (о постоянном или временном трудоустройстве);
- анкету Генерального Консульства ЮАР в Мюнхене (о постоянном или временном трудоустройстве).

При положительном решении вопроса о трудоустройстве, стоимость поездки вам и вашей семье оплачивает работодатель. После переезда вам гарантируется твердая зарплата, постоянное жилье и единовременное безвозмездное денежное пособие (в ЮАР, например, оно составляет 40000 рэндов или 35000 долларов США).

Вы решите заполнить одну из анкет, напишите нам по адресу: МОСКВА-517, А Я № 2 «ИНФОРМ-ЭКСПРЕСС ЛИМИТЕД».

Просим обратить внимание, что анкеты заполняются индивидуально каждым членом семьи, достигшим 21 года. Стоимость анкеты от 650 до 700 рублей.

## «Лира» выкупает «Лиру» «Инвестор» приобретает «Поляну»

В понедельник и четверг в комитете по управлению имуществом должны были проходить очередные конкурсы по приватизации муниципальных предприятий «Лира», «Поляна» и «Комфорт».

Вопрос о продаже мебельного магазина пришлось снять с повестки дня — специальные положения в конкурсе-аукционе, разработанном комитетом с учетом пожелания трудового коллектива, не были утверждены на малом Совете — не собрался кворум. И потому приватизация «Комфорта» была перенесена на неопределенное время. В четверг торговались только «По-

ляной». Было семеро покупателей — товарищество «Иорд», «Инвестор», «МТБ-лимитед», «Электрон», «Полярис» (коллектив приватизируемого предприятия), а также два частных (физических) лица — Л. и Л. Для продавца нашать себя отказались.

Заявка ТОО «Электрон» была сразу же отклонена, так как один из его учредителей не является жителем Крайнего Севера, и значит, по условиям конкурса, покупатель не может быть не жонглирует.

Когда после необходимого ритуала были вскрыты урны и конверты, то оказалось, что и явлю-

му огорченным представителям трудового коллектива «Поляны», они немного не добрали до победы в конкурсе. Владельцем кафе стало товарищество с ограниченной ответственностью «Инвестор», предложившее за него самую высокую цену — 41,5 млн. рублей.

В соответствии с условиями конкурса «Инвестор» в течение 30 дней должен подписать акт купли-продажи, иначе кафе автоматически переходит к следующему за ним покупателю.

Правда, в перерыве пока создалась комиссия, победитель вышел на ра-

достях покурить, и почему-то не вернулся. Так что, оглашение результатов проходило без него.

Тремя днями раньше 26 июля, прошел конкурс по приватизации ресторана «Лиры». Приобрести ресторан изъявили желание ТОО «Сейд», ТОО «МТБ — лимитед» и ТОО «Лира».

Представители трудового коллектива ресторана, объединившись в товарищество, предложили наиболее высокую цену — 44 млн. рублей. Они и стали владельцами своего предприятия.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## ШКОЛЫ НА КАНИКУЛАХ ЛАТАЮТ КРЫШИ

Смыты надписи с парт, побелены потолки, окрашены стены — школы готовы встретить летних школьников. Но в некоторых школах требуют капитального ремонта.

По словам заведующей ГОУНО В. И. СКВОРЦОВОЙ, особое внимание сейчас приковано к 15 школе Революционная бригада ремонтников идет работы на всех этажах. Главные силы оленегорских строителей сейчас брошены на АТС, но после завершения там отдельных работ, часть из них также подключится к ремонту школы. Нет сом-

нений, что к 25 августа школа будет готова, но есть опасения — с каким качеством будет произведен ремонт?

На капремонте находится детский садик № 1. «Водоканал» заменит там трубы теплотети и водоснабжения, обещает к 5 августа все закончить и перейти на Ю-1 садик. Трубы, материалы — все есть, остальное зависит только от организованности ремонтников.

Но основная проблема — это постоянно текущие крыши (кто придумал строить на Севере здания с плоскими кровлями?). Надо латать их 4 и 7 школам, 2 и 11 садикам, ДЮСШ... Это главная трудность... А в остальном все, практически, готово к встрече детей.

Зависал В. СЕРГЕЕВ.

## КАК ЖЕ МЫ ВСЕ-ТАКИ ЖИВЕМ ПО СРАВНЕНИЮ С 1985 ГОДОМ

Не секрет, что подавляющее большинство россиян смотрят на проводимые в стране экономические реформы прежде всего через призму того, как это отражается на их благосостоянии, уровне и образе жизни. Мало кого волнует отход от коммунистических принципов хозяйствования. Мало кого страшит ненавистное прежде слово «капитализм». Лишь бы им хорошо или, по крайней мере, сносно жилось.

Последние для года были периодом наиболее крутых преобразований, бушевавшей инфляции и спада производства. И население, и общественные организации озабочены в первую очередь тем, чтобы не оказаться в этих условиях худшими, чем в последние три года пережитые, и сравнить эти доходы весьма затруднительно. И все же предпримем такую попытку, взяв за базовый год 1985-й — год начала перестройки.

Усредненные доходы разных групп населения в 1985 году были следующими:

- среднедушевой доход — 125 рублей в месяц;
- средняя заработная плата — 190 рублей в месяц;
- средняя пенсия — 70 рублей в месяц.

Попытаемся сопоставить эти показатели с нынешней величиной доходов. Для этого надо прежде всего учесть инфляцию. С 1985 года по настоящее время цены на потребительские товары и услуги увеличились в среднем примерно в 200 раз. Таким образом, доходы населения, приведенные к уровню цен 1985 года, будут выглядеть следующим образом:

- среднедушевой доход — 25000 рублей;
- средняя зарплата — 38000 рублей;
- средняя пенсия — 14000 рублей.

Характерно, что средняя пенсия в мае-июне 1993 года составляла чуть раз около 14000 рублей, то есть, почти в два раза выше, чем в начале 1993 года.

Разумеется, мало кто пенсионеров с минимальной пенсией (8000 рублей в месяц) на ухудшение их жизни можно считать, но в среднем доходы пенсионеров, как видим, практически не снизились. Юночи, продолжающая инфляция способная нарушить это равновесие не в пользу пенсионеров, но это если их доходы не будут периодически индексироваться. Кстати, недавно Верховный Совет решил увеличить с 1 августа 1993 года минимальную пенсию до 14620 рублей.

Несколько хуже обстоит дело с динамикой доходов в других категориях населения. В мае 1993 года среднедушевой доход россиянина составлял, согласно статистическим данным, примерно 17000 рублей, что существенно (почти на 30 процентов) ниже среднего дохода граждан в 1985 году (исчисленного в сопоставимых ценах). В меньшей степени это относится к работающим гражданам. Их средняя заработная плата составляла в мае 1993 года примерно 35000 рублей и была ниже средней зарплаты 1985 года, исчисленной в сопоставимых ценах, примерно на 10 процентов.

Понятно, что средние величины не отражают всей палитры доходов. Поэтому следует отдельно рассмотреть динамику доходов наиболее узких слоев. В 1985 году минимальная зарплата составляла 70 рублей в месяц. Если ее привести к инфляционному показателю 1993 года, то она должна равняться 14000 рублей в месяц. Между тем в мае 1993 года минимуме оплаты труда составлял всего

4275 рублей в месяц. Следовательно, необходимо поднять минимальный уровень оплаты труда. С 1 июля этого года по решению парламента минимальная зарплата составляет уже 7740 рублей.

Сравнение уровня реальных доходов населения в 1985 и в 1993 годах свидетельствует, что за указанный период они снизились на 20—30 процентов. В результате возросло число семей живущих ниже прожиточного минимума. Если в 1985 году такие семьи составляли примерно 13—20 процентов, то в 1993 году их число приблизилось к 30 процентам (в мае 1993 года прожиточный минимум составлял ориентировочно 11 тысяч рублей в расчете на одного человека).

Как же люди выживают из сложившейся ситуации? Что происходит с потреблением в условиях уменьша-

практически все предприятия торговли либо коммерциализированы, либо приватизированы. Говорят, зарегистрированные по городам северного региона. Нетрудно убедиться, что в этом списке Оленегорск — самый дорогой город, он лидирует по 13 параметрам. Оленегорск, выкупивший пережитый, третий за соблюдением предельных размеров торговых надстроек, которые устанавливаются областью.

По итогам проведенных проверок можно констатировать, что в этой части предприятия торговли в основном, законопослушны.

Основная причина высокого уровня цен на продукты питания в городе, это региональная привязанность к поставщикам и рост отпускных цен этих предприятий, изготовителей.

## ЦЕНЫ СРЕДНИЕ, НО ВЫСОКОГО ПОЛЕТА

В прошлом номере мы предложили нашим читателям сравнить средние цены на продукты питания в Оленегорске с ценами в других городах региона. Нетрудно убедиться, что в этом списке Оленегорск — самый дорогой город, он лидирует по 13 параметрам. Оленегорск, выкупивший пережитый, третий за соблюдением предельных размеров торговых надстроек, которые устанавливаются областью.

По итогам проведенных проверок можно констатировать, что в этой части предприятия торговли в основном, законопослушны.

Основная причина высокого уровня цен на продукты питания в городе, это региональная привязанность к поставщикам и рост отпускных цен этих предприятий, изготовителей.

Каждый пишет, как он дышит...  
Вот вы постоянно пишете о дороговизне, целые таблицы печатаете. А зачем! Разве товары подешевеют после этого! Только душу угнетаете. Лучше пишите такие статьи как «Сердечное снабжение». Уделяйте больше внимания простым людям, не жалейте добрых слов...

В. ЖУРАВЛЕВА.

Каждый пишет, как он дышит...  
Вот вы постоянно пишете о дороговизне, целые таблицы печатаете. А зачем! Разве товары подешевеют после этого! Только душу угнетаете. Лучше пишите такие статьи как «Сердечное снабжение». Уделяйте больше внимания простым людям, не жалейте добрых слов...

В. ЖУРАВЛЕВА.

**Б. РАПЗБЕРГ.**  
Консультант рабочей группы по реформе при правительстве РФ.  
(РНА «Новости»)

### К ВОПРОСУ О СВОЕВРЕМЕННОЙ ПОМОЩИ

По распоряжению Совета Министров, областная администрация выделила Оленегорску 100 тыс. рублей для ликвидации последствий урагана в январе-феврале 1993 года.

Если учесть, что ущерб, причиненный городу бурной стихией, оценивается десятками миллионов рублей, то сумму, поступившую к тому же только через полгода, можно рассматривать как символический жест правительства и равнодушие о том, что спасение утопающих дело рук самих утопающих.

**МАРКСИСТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА ПО-ПРЕЖНЕМУ В ЦЕНЕ**

По данным лондонского еженедельника «Экономист», приведенным в «Московской правде», распространение марксистско-ленинской литературы по-прежнему является прибыльным бизнесом.

В былые годы главным поставщиком «идеологической» литературы было московское издательство «Прогресс». Распад Советского Союза привел к свертыванию экспорта социалистической литературы.

Но поскольку спрос порождает предложение, то образовавшаяся нишу на книжном рынке с успехом заполняет нью-йоркское издательство «Интернешннал Паблিশ». Свой бизнес издательство делает на том, что продает коммунистическую литературу в качестве сувениров или гобирательных раритетов.

Если в начале 80-х годов 45-томное собрание Ленина можно было купить за 60 долларов, то теперь оно в магазинах стоит около 250 долларов. И то если вы сумеете найти его, подчеркивает английский еженедельник.

**ВАЛЮТНЫЕ ЖЕРНОВА ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ**

Газета «Финансовые известия», анализируя наметившуюся тенденцию укрепления курса рубля утверждает, что снижение покупательной способности доллара на российском рынке, является непосредственным выражением сближения масштабов мировых и внутренних цен.

Однако, позволит ли это хоть в какой-то мере «потасить» инфляцию?

По мнению экспертов «ФИ» преобладающий механизм генерирования роста цен сегодня таков: на первом этапе внутренние цены на товары, в первую очередь экспортные, подтягиваются к мировому уровню (существующему при сложившемся обменном курсе). Однако, этот рост цен (особенно в первую очередь в сырьевых отраслях) из-за утяжеленности структуры отечественной экономики и растущих затрат технологических цепочек резко ухудшает финансовое положение

смежных производств (в первую очередь обрабатывающей промышленности), которые становятся практически неплатежеспособными.

Эти производства, жизненно необходимые для функционирования экономики России, неизбежно получают финансовую поддержку государства (либо непосредственно, либо через увеличение доходов потребителей). Эта поддержка направляется преимущественно через коммерческие банки, и, значительная ее часть (по некоторым оценкам, не менее трети, «прокручивается» через валютную биржу. Естественно, это увеличивает рублевый спрос на валюту и, соответственно, обменный курс доллара. А его рост ведет к соответствующему увеличению разрыва мировых и внутренних цен, что и делает неизбежным новый виток инфляции по уже описанному механизму.

**ОСТОРОЖНО: РЕКЛАМА!**

Интересную информацию опубликовал еженедельник «Коммерсант» о деятельности рекламных агентств. Помимо организации обычной рекламы и презентаций, эти агентства занимаются размещением, так называемой, косвенной рекламы в прессе, т.е. не в виде рекламного объявления, а небольшой статьи «незанимательно» автора. По конфиденциальной информации, полученной в одном из ведущих московских агентств, — сообщает «Коммерсант» — за публикацию «нужной» заметки в популярной газете автор получает 1—1,5 млн. рублей. Гонорар за антирекламный материал, направленный против недруга заказчика, может достигать 3 млн. рублей. Выплаты журналистам составляют примерно десятую часть суммы, которую само агентство получает с заказчика. Примерно такие же расценки и на телевидении.

Любопытно, а наковы расценки за подготовку рекламных и антирекламных материалов социально политической направленности?

Подготавлил  
**А. ПАЩЕНКО.**

**ВОПРОС — ОТВЕТ**

**БАЗАР ВОКРУГ РЫНКА**

Коллектив детского сада № 10 «Аленка» убедительно просит местные власти убрать рынок от территории лесей-сада. Дети, находясь на прогулке, наблюдают неприглядную картину: взрослые превращают территорию д/с в общественный туалет, за заборами лежат кучи мусора, рваные коробки, из контейнера распространяется неприятный запах, слышат нецензурную брань. Чему же могут научиться наши дети, видя такое безобразие изо дня в день?

Коллектив д/с № 10 (30 волжских).

По информации, полученной в городской администрации, нынешний рынок — явление временное. Учитывая сезонность, летом его перенести нецелесообразно, но по окончании летнего сезона он будет, по-видимому, перенесен в более подходящее для этого место. А именно туда, где он находился раньше — на улице Бардина, у городской бани. Там уже начата планировка и со временем появится крытый сборно-разборный павильон, городские организации уже приступили к его изготовлению.

**УСПЕТЬ ДОБЕЖАТЬ!**

Где можно без проблем сдать стеклотару? Ведь ее нас берут сейчас за стекло довольно большие деньги! Если где-то какой-то магазин принимает раз в месяц, и то по выбору. Пока слух дойдет, прибежишь — уже прием окончен! Почему бы не сделать, чтобы при покупке пива набачковой, компота и прочего, брали бы в обмен пустую банку или бутылку? Почему бы не открыть в центре города магазин по приему стеклотары?

Подковальник.

По словам работников торговли, если раньше бутылки и банки принимали, 1—2 специализированных централизованно, то сегодня, когда магазины стали самостоятельными, каждый из них решает эту проблему сам.

Приходящий вагон с банками развозится по магазинам, а они в свою очередь продают спиртное, заполняют освободившиеся ящики пустой посудой и сдают поставщику — ровно столько, сколько брали. Необходимость в специализированной отпаде, так как нет централизованной торговли и каждый отчитывается «за себя».

Магазины по приему стеклотары, что на Бардина, берет сегодня только банки — пустую тару ему теперь не завозят.

Продажа напитков в обмен на пустые бутылки практикуется во многих городах — может быть администрации магазинов прислушается и предложению читателей?

Р. С. В пятницу, субботу и воскресенье наш корреспондент, получив задание, пытался сдать свою стеклотару, но тщетно.

**Телепрограмма на 7 и 8 августа**

**Суббота,**

**7 АВГУСТА**

**1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
7.00 — Новости. 7.20 — Программа передач. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — «Квартет «Ква Ква». Мультфильм. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Спорт-шанс. 9.05 — «Марафон-15» представляет «Зов джунглей». 9.30 — «Бумеранг». 10.00 — «Автограф по субботам». 10.30 — «Русский мир». 11.10 — «Авантюристический салон». 11.25 — «Лица власти». 11.40 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. 12.10 — Алфавит собственника. 12.25 — «Музыкальный кросс». 12.55 — «Время собирать камни». 13.40 — Характерный танец. 14.25 — «Такое вот кино...» В. Ежов. Передача 3-я.

15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — Премьера мультфильма «Принц и русалочка». 15.50 — Поэт Алла Баикова. 16.20 — «Деньги и политика». 16.50 — «Ультрас». Конный спорт. Международный чемпионат наездников. 17.30 — «Избранники и народ». Г. Алнев. 18.00 — «Однимды, однажды...» VI Международный фестиваль в Кольмаре [Франция]. 19.00 — «Брэйн-ринг». 19.50 — Премьера худ. телефильма «Рыцари Хьюстона», 6-я серия [США]. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Голубое и серое», 6-я серия [США]. 22.35 — Студия «Резонанс» представляет: «Кенкан». 22.55—1.50 — Восьмой телевизионный конкурс исполнителей эстрадной песни «Ялта—Москва—Транзит-93». Закрытие. 8 перерыв

10.00] — Новости. Погода. **КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.55 — Мультфильм. «Чернокожники». 9.00 — «Винниповые джунгли». 9.30 — Ижика. 10.00 — Студия «РОСТ». 10.30 — Пилигрим. 11.15 — «До Москвы — далеко». 12.00 — «Совсем пропащий». Худ. фильм. 13.35 — Телеэрудит. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
14.20 — «В эфире» телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Человек на земле». Фермер Ф. Т. Жупикова [г. Кондалекша]. 14.47 — «Кино! Кино! Кино...» 14.55 — «Приватизация: шаг за шагом». Рынок ценных бумаг. 15.20 — «Поздравьте, пожалуйста...» 15.30 — «Памятники культуры: пора быть в колокола»

15.45 — «Краснознаменному Северному — 60». 16.30 — Панорама недели.  
17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Рей-тайм. 18.30 — Мастер. «А дальше...» «Аплодисменты». Актриса Людмила Трошкина. 19.15 — «Устами младенца». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Каждый за себя и Бог против всех». Худ. фильм. 22.10 — «К-2» представляет: «Звезды Америки». 22.40 — Фильм-премьер. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 0.35 — «Репортер». 0.50—1.50 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. **САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**  
8.00 — «Фант». 8.15 — Мультфильм. 8.30 — «Камerton». 9.35

«Секретный агент». Худ. фильм [Великобритания]. 11.10 — Концерт симфонической музыки. 11.55 — Киносалон «Осеню». 14.05 — «Сказка за сказкой». 14.50 — Мультфильмы. 15.30 — «Фильмы Марии Клигман». Передача 1-я. 16.25 — «Дело Артамоновых». Телеспектакль. 1-я часть. 18.20 — «Человек и закон». 18.50 — Международный турнир по хоккею. СКА [СПб]. «Лад» [Тольятти]. 2-й и 3-й периоды. 20.20 — «Фант». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — Концерт по заявкам. 21.35 — «Ваш стиль». 21.40 — «Моя вторая жена». Худ. телефильм. 173-я и 174-я серии. 22.30 — «Телекурьер». 23.00 — Концерт Александра Розенбаума. 23.45—1.05 — «Год Теленка». Худ. фильм.

**Воскресенье,**

**8 АВГУСТА**

**1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**  
7.00 — Новости. 7.15 — Программа передач. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Автошоу». 7.45 — «Технодром». 8.00 — «Час силы дуза». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — «Продлите молодость свою». Встреча с А. Державиным. 12.00 — Военное радио. 12.30 — Под знаком «ки». 13.20 — «Новое поколение выбирает». 14.00 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.10 — Премьера док. фильма «Подводная одис-

сея команды Кустов. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Премьера мультфильмов «Каспер и его друзья» [Англия]. «Настоящие озотники за привидениями» [США]. 17.45 — «Панорама». 18.25 — «Живое дерево ремесла». 18.30 — Новости. 18.45 — Бенефис балерины. Н. Дудникова. 19.40 — Погода. 19.45 — «Динозавры XX века». Худ. телефильм. 22.00 — Итоги. 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Водное поло. Женщины. Финал. Плавание. 0.00 — Новости. 0.25—1.05 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 — Вести. 8.25 — Премьера док. фильма «Тизас обитель». 9.25 — Доброе утро. 9.35 — «Соседи по планете». 9.55 — Студия «РОСТ». 10.25 — «Если вам за...» 10.55 — Аты-баты. 11.25 — Кипрас Мажейра ИЛ-96 и ритмы бродягов. 11.55 — «Гори, гори, моя звезда». Худ. фильм. 13.25 — «Женщины за решеткой. Почему?» 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — Тульские мотивы. 15.05 — Чемпионат мира по мотогоноккам. Гран-при Сан-Марино. 16.05 — «Сигнальный эзеплер». 16.15 — Театральный репертуар. «Смешным называем правдивым». 16.40 — «В мире животных».

17.40 — «Коробка передач». 17.55 — Волшебный мир Диснея. «Новые приключения Винни Пуза». «Черный Плещ». 18.45 — «10 лет под управлением любви». В гостях у Марка Розовского. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Позиционеры миллионеры». Худ. фильм. 22.10 — «У Ксюши». 22.40 — «Америка Владимира Познера». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Звездный дождь». 0.35 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Водное поло. Мужчины. Финал. 1.35—2.05 — Клуб «Желтый подводный лодка». **САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**  
8.00 — «Иринкин дневник».

Ип фильм. 8.15 — «Серебряная пружа Каролины». Худ. фильм. 9.25 — «Год Теленка». Худ. фильм. 10.40 — Концерт по заявкам. 11.10 — «Экспресс-кино». 11.25 — «Новые имена». 12.05 — «Воскресный лабиринт». 14.15 — «Телекурьер». 14.40 — Мультфильмы. 15.05 — «Дело Артамоновых». Телеспектакль. Часть 2-я. 17.50 — «Ленфильм-ада». «Пароз». Худ. фильм. 19.30 — «Исторический альманах». 20.20 — «Фант». 20.45 — «Ваш стиль». 20.50 — «Криминальное доосье». 21.10 — «Оранжевый ТВ». 21.30 — «Театральный вернисаж». Передача 5-я и 6-я. 22.40 — «Адамово яблоко». 23.35—0.30 — «Ла Сети».

Людмила  
ПЕТРУШЕВСКАЯ

# ДИКИЕ ЖИВОТНЫЕ СКАЗКИ

## В ДОМЕ ОТДЫХА

Как-то плотва Клева отдыхала после родов в доме отдыха и познакомилась там с молью Мной.

Они весело проводили время: Мине иногда рассказывала анекдоты, сидя в шкафу, а Клева висела и сушилась на веревке на балконе, уставая и умиротворяясь.

Слышно не было ничего, но плотва улавливала момент, когда Мина начинала беззвучно смеяться, и улыбалась в ответ.

Время от времени заходили другие отдыхающие, кондор Аноп, например, но скромная Мина сидела, закутавшись в свитер, в шкафу, а плотва Клева вообще было ни до чего после кассера.

Так они и провели эти прекрасные дни.

## СЕМЕЙНАЯ СЦЕНА

Как-то раз комар Стасик полюбил свинью Аллу, а она его не признавала, лежала совершенно раздетая на берегу и обмахивалась ушами, так что и подлететь было бесполезно.

Стасик горько смеялся над своей бедой, над своей слабостью, а свинья Алла твердила одно и то же: знаем мы вас!

Стасик уверял, что питается только цветочным соком, что кровь пьет исключительно тетки из их семьи, но свинья Алла, бескрайняя, как все наши просторы, не допускала Стасика даже присесть: у нее была такая опасная манера вздрагивать всем телом, и Стасик падал на лету как подкошенный, но не до конца, и именно это его волновало до глубины души, он все падал и падал, и все не до конца.

Наконец за ним прилетела жена Томка, хотела бить морду Алле, но была сшиблена ударом уха, и Стасик, терпеливый и настойчивый, как многие мужья, вынес комара Томку с поля боя и попутно все же присел, коснулся пальчиками ног роскошного тела Аллы и тут же вскочил как ужаленный!

Оказалось, что это была только видимость, обидное тело, на самом деле Алла с головы до ног заросла щетиной, и близорукий Стасик, обняв свою зудящую Томку, в который раз вернулся с ней домой, в который раз твердя: лучше семьи нет ничего!

## ПЕДИКЮР

Однажды гусеница Николовина решила сменить пол и обратилась в госпиталь.

Там ее забинтовали, а затем выписали под именем бабочки Кузьмы.

Бабочка вылететь-то вылетела, но все щупала свои растущие день ото дня усики и с тоскою вспоминала свое земное прошлое, постоянно витая в воздухе.

Приходилось путешествовать без передышки, тягать с собой багаж: аэропорты, паспорта, чемоданы, затем бритва, трубка, кальсоны, шесть штук домашних тапочек и постоянный грим: все должно быть по-мужски красиво.

И некоторые обратили на Кузьму внимание, тот же воробей Гусейн, который предложил ему крепкую мужскую дружбу.

Но что-то не очень получалось, Гусейн слишком уж развлек пасть на друга, и робкий бабочка Кузьма даже перестал подходить к телефону; и вообще, несмотря на усы и брови, Кузьма все-таки звал себя «Николовина» и в минуты одиночества делал себе сам педикюр.

## КОЗЕЛ ТОЛИК

Задумал козел Толик провести завтрашний выходной с ромашкой Светой.

Однако Света цела в саду за забором, а Толик шетался по крапиве вокруг и напрасно ее звал, подзадоривая сходить искупаться или в кино на американский фильм про разведение коз (порно).

Света цела на удивление спокойно и если перед кем и открывала дверь, то только перед пчелой Лелей, вторая моталась туда-сюда, гремя ведрами.

В результате козел Толик пошел в лес, где его как раз поджидал волк Семен Алексеевич с бутылочкой виски.

И вместо отдыха назавтра козел Толик лежал весь день с мокрым полотенцем на голове, слушая звуки дробня, в волк Семен Алексеевич, очнувшись утром, пошел в больницу, и его отпустили на рентген, где у него обнаружили в желудке лезвий толикиног рог, неизвестно как туда попавший.

Толик долго стыдился ходить одиногим, особенно мимо сада, где цела Света. «Получил по рога», — объяснял он, сидя в хлеву.

Что касается Семена Алексеевича, то он на операцию не согласился, на клизму тоже не остался, евернувшись домой пережаривать рог в домашних условиях.

Праздничная программа,  
посвященная Дню города  
8 АВГУСТА  
(парк Горняков)

В 15 ЧАСОВ

♦ на площадке аттракционов для детей состоится конкурс рисунка на асфальте.

♦ юных спортсменов-велосипедистов ждет марафон.

Ребята, у вас есть время привести в порядок свой велосипед, чтобы транспорт не подвел в увлекательной гонке.

Юные оленегорцы, для вас в этот день с утра и до вечера — бесплатные аттракционы и интересные конкурсы.

В 20 ЧАСОВ

ДИСКОТЕКА ДЛЯ ВСЕХ

Главное условие проведения мероприятий  
ХОРОШАЯ ПОГОДА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 30-летием Сергея Николаевича МУРАШОВА!

Желаем здоровья, счастья, всех земных благ.  
Теща, жена, дядя.

Требуются  
на

работу  
вояковой  
части

на постоянную работу:

♦ главный бухгалтер с опытом работы в строительной организации, оклад по договоренности, жилье предоставляется в п. Высокий;

♦ зам. главного бухгалтера,

оклад по договоренности, жилье предоставляется;

♦ бухгалтер-кассир;

♦ газосварщик, оплата сдельная;

♦ разнорабочие;

♦ рабочие строительных специальностей;

♦ слесари-сантехники.

Обращаться: пос. Высокий, в/ч 07370, алионты на коммутатор 27-01 спросить строителей, тел. в Оленегорске 30-37.

МОНЧЕГОРСКОМУ  
ДРСУ  
НА ОЛЕНЕГОРСКИЙ  
УЧАСТОК —

♦ машинист бульдозера 5-8 разр.

За справками обращаться по тел. в Мончегорске 3-12-91, в Оленегорске 40-47.

КАФЕ

„ПЕРМУС“

ИЗГОТАВЛИВАЕТ

торты

к различным торжествам.

Заказы принимаются по тел. 20-08.

ПОПРОБУЙТЕ

НАШИ СЛАДОСТИ —

это очень вкусно!

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ  
Исторического документа на имя КОМЛЕВА Аликс Ива-

новка просьба вернуть за вознаграждение (10 тыс. рублей). Принести на ОМЗ, панельный участок.

ВНИМАНИЮ  
РОДИТЕЛЕЙ!

Дети, отдыхающие в оздоровительном лагере «Прометей» (г. Анапа) прiletают 7 АВГУСТА. Встречайте на центральной площади (у Ледового дворца) В 21 ЧАС.

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ

„ОЛКОН“

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИЙ:

КАМЕНЩИКИ,

ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ,

КРОВЕЛЬЩИКИ.

ЗАЧИСЛЯЕМЫЕ В АО «ОЛКОН» ПОЛЬЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ЛЬГОТАМИ:

— устанавливается дотация на питание и проезд в городском общественном транспорте в размере 11000 руб;

— при уходе в отпуск оказывается материальная помощь на укрепление здоровья в размере 28750 руб, независимо от профессии и должности с индексацией на рост тарифных ставок и окладов;

— в стоматологическом отделении санатория-профилактория оказывается бесплатная медицинская помощь;

— выделяются льготные ссуды на приобретение жилья в г. Оленегорске на определенных условиях;

— одиночкам предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Комбинат имеет магазины и предприятия общественного питания, в которых по удостоверениям продаются продукты питания и товары бытового назначения по льготным ценам. Товары бытового назначения продаются в кредит на льготных условиях.

Средняя заработная плата при условии выполнения заданий при производстве строительно-монтажных работ составляет свыше 100 тысяч рублей.

Для желающих профессии организуется обучение. Средняя заработная плата на период обучения составит 75 процентов заработной платы квалифицированного рабочего.

Обращаться в отдел кадров комбината по адресу:  
Ленинградский пр., 2, тел. 31-09, 35-202.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

13, 14, 15 августа во Дворце культуры  
КУРСЫ ПО БИОЭНЕРГЕТИКЕ  
(теоретические и практические занятия)

проводит

биотерапевт международной категории

ЦЫГАНКОВ ВАЛЕРИЙ ВИТАЛЬЕВИЧ

Вы научитесь правильно лечить, диагностировать, видеть внутренние органы, управлять судьбой, лечить по фотографии, по телефону.

Для обучающихся — лечебные сеансы.

Организационное собрание в ДК 13 августа в 17 часов.

Курсы: 13-го в 18 часов, 14, 15-го с 10 до 16 час.

Справки по тел. 24-03.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, подключение видеомагнитофонов, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20 час.

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

ЗНАКОМСТВО

Мужчина 60 лет с серьезными намерениями желает познакомиться с женщиной для создания семьи. Писать: Оленегорск, до востребования, предъявить паспорт У-ДП № 559155.

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ГАЗЕТЫ

№ 25914

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: 412 01, 184204 г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4 литера 12, 8 этаж, тел. 8-37 90-8-84 41

Гривна отпечатана на фабрике «Олема» в г. Оленегорске. Цена 1 рубль. Цена за подписку: 308.93 г в 14.00. Заказ 5060. Тираж 4000.